
Για την τοποθέτηση καμερών ασφαλείας στο κτίριο διοίκησης του ΕΜΠ 
 
Στην περίοδο που διανύουμε την τελευταία δεκαετία, οι συνέπειες των πολυεπίπεδων κρίσεων του 
συστήματος εξουσίας, τόσο παγκόσμια όσο και εγχώρια, γίνονται εμφανείς στην καθημερινότητα και τις 
ζωές των κατώτερων κοινωνικών στρωμάτων. Τα κράτη και οι εξουσιαστές στην συγκυρία αυτή, υπό τον 
φόβο ανεξέλεγκτων κοινωνικών αναταραχών και αντιδράσεων- ψήγματα των οποίων αποτυπώθηκαν στα 
εξεγερσιακά χαρακτηριστικά της γενικής απεργίας της 28ης Φλεβάρη, της μεγαλύτερης απεργιακής 
συγκέντρωσης από την Μεταπολίτευση και έπειτα- οχυρώνονται, ενισχύουν και αυστηροποιούν τα 
κατασταλτικά τους μέσα. Μία εκ των πολλών κινήσεων στην κατεύθυνση αυτή αποτελεί η αποστείρωση και 
ο εξευγενισμός των πανεπιστημιακών ιδρυμάτων. Τελευταίο, χρονικά, μέτρο της διοίκησης του ΕΜΠ, η 
οποία συμβαδίζει σε απόλυτο βαθμό με τις κρατικές και κυβερνητικές προσταγές, είναι η τοποθέτηση 
καμερών ασφαλείας στην πρυτανεία του ιδρύματος στην Πολυτεχνειούπολη στου Ζωγράφου. 
 
Επιγραμματικά το έργο της διοικητικής αρχής και η κατάσταση στο ίδρυμα τα τελευταία χρόνια 
 
Η διοικητική αρχή, ήδη υπό τον τέως πρύτανη Μπουντουβή, και με πρωτοστάτη πλέον τον πρύτανη Ι. 
Χατζηγεωργίου έχει εξαπολύσει μία άνευ προηγουμένου επίθεση στα αγωνιζόμενα υποκείμενα εντός του 
ιδρύματος. Εισβολές κάθε λογίς μπάτσων για κάθε συγκέντρωση διαμαρτυρίας η οποία αντιτίθεται στην 
πολιτική του πρύτανη, εκκενώσεις καταλήψεων, διώξεις συνδικαλιστών, εργαζόμενων, φοιτητριών και 
αγωνιζόμενων, προσπάθεια πλήρης αποστείρωσης του περιβάλλοντος των σχολών από πολιτικό υλικό 
(πανό, αφίσες, σπρέι), κάγκελα στις πύλες και κάμερες είναι το ένα μέρος του έργου που έχει παραχθεί την 
τελευταία διετία. Στόχος των παραπάνω, πέρα από την προληπτική καταστολή και την ενίσχυση της 
αντιεξεγερτικής πολιτικής, η κάλυψη των βρομοδουλειών του ιδρύματος. Οι βρομοδουλειές αυτές αποτελούν 
το άλλο κομμάτι του έργου που περήφανα διατυμπανίζει η πρυτανική αρχή. Επιγραμματικά έχουμε, την 
συμμετοχή στην ανάπτυξη επενδύσεων και κεφαλαίου μεγαλοεταιριών και επιχειρήσεων, με την απλήρωτη 
ερευνητική εργασία, την παραχώρηση υποδομών του ιδρύματος σε ιδιώτες, την προσαρμογή του 
προγράμματος σπουδών σύμφωνα με τις ανάγκες της αγοράς και πλέον μεταπτυχιακά προγράμματα υπό 
την αιγίδα εταιριών- κολοσσών όπως η ΤΕΡΝΑ. Την υπογραφή μνημονίου συνεργασίας με την Intracom 
Telecom, μέλος ομίλου συμφερόντων του ισραηλινού στρατού, ο οποίος πραγματοποιεί την γενοκτονία στη 
Γάζα, την συνεργασία με την ΕΛ.ΑΣ., το Υπουργείο Προ.Πο. της Ελλάδας και άλλων ευρωπαϊκών κρατών 
για την προστασία των συνόρων και την καταστολή του εσωτερικού εχθρού. 
 
Εδώ αξίζει να σημειωθεί η προσπάθεια της διοίκησης του ΕΜΠ να παρεμποδίσει την πραγματοποίηση 
εκδήλωσης στο κάτω Πολυτεχνείο για το κρατικό- καπιταλιστικό έγκλημα στα Τέμπη, με την συμμετοχή 
συγγενών θυμάτων και επιστημόνων που συνδράμουν στις έρευνες και τον αγώνα ενάντια στην συγκάλυψη 
από πλευράς κρατικού μηχανισμού. Όταν το σύνολο της κοινωνίας, πλήρως ετερόκλητα πολιτικά 
υποκείμενα, κυριεύονται με οργή ενάντια στο έγκλημα αυτό και το σύστημα εξουσίας και καταπίεσης, ο 
πρύτανης επιλέγει, χωρίς να μας προκαλεί έκπληξη, να συνταχθεί μία ακόμη φορά με αυτήν την πολιτική. 
 
Και τι σχέση έχει η τοποθέτηση καμερών ασφαλείας με όλα τα παραπάνω; 
 
Οι κάμερες ασφαλείας όχι μόνο δεν συμβάλλουν στην "απόδοση δικαιοσύνης" και την "ενίσχυση του 
αισθήματος ασφάλειας", αλλά γίνονται ένα ακόμη εργαλείο στα χέρια του κράτους και των καταπιεστών για 
την διατήρηση της εξουσίας, την ενίσχυση της αστυνόμευσης και την συνέχιση του έργου προς όφελος του 
κράτους και του κεφαλαίου δίχως ενόχληση. Δεν είναι παρά άλλο ένα μέσο κοινωνικού ελέγχου και επιβολής 
της πειθαρχίας. Ένα όργανο "προληπτικής συμμόρφωσης" και φακελώματος. Ανέκαθεν ήταν και είναι στο 
συμφέρον και βασικός τρόπος συντήρησης της κυριαρχίας να έχει πειθαρχημένους τους υπηκόους της. Στα 
ΑΕΙ, εκτός απ’ τους νόμους κατάργησης του ασύλου, θεσμοθέτησης πανεπιστημιόμπατσων, πειθαρχικών 
και διαγραφών, στο όνομα της δήθεν καθημερινής ασφάλειας και νομιμότητας, κράτος και διοικητική αρχή 
επιστρατεύουν διάφορα τεχνολογικά μέσα. Πέρα από την τοποθέτηση καμερών, υπάρχουν καιρό τώρα 
εξαγγελίες για τουρνικέ, μέτρα ελεγχόμενης εισόδου και θερμικές κάμερες. Ήδη ιδιωτικές εταιρίες security 
έχουν αναλάβει εργολαβία για την περαιτέρω φύλαξη των campus και σημεία "υψηλού ενδιαφέροντος" 
όπως το γραφείο του πρύτανη στο ΕΜΠ, όπου καθημερινά οι μπράβοι του Χατζηγεωργίου κάνουν face-
control και απαιτούν υπογραφή με ονοματεπώνυμο σε βιβλίο εισόδου- εξόδου σε όποιον διέρχεται στα 
κτίρια διοίκησης. 
 
Έτσι αναφορικά και με το ΕΜΠ οι κάμερες έρχονται στο πλαίσιο αυτό, για την στοχοποιήση των 
αγωνιζόμενων που παρεμβαίνουν στο ίδρυμα και την πρόληψη κάθε πολύμορφης δράσης. Για την 
προστασία της μπίζνας των καθηγητάδων και καραβανάδων που αναφέρονται παραπάνω και των 
ακαδημαϊκών αρχών. Εξάλλου μόνο τυχαία δεν είναι η τοποθεσία εγκατάστασης των πρώτων καμερών στο 



κτίριο διοίκησης του ΕΜΠ. Τον τόπο όπου πραγματοποιούνται, στοχευμένα, οι περισσότερες παρεμβάσεις 
και πολιτικές δράσεις. Κύριο μέλημα κάθε συστήματος εξουσίας είναι η οχύρωση και προστασία των 
"βασιλιάδων" του.  
 
Φυσικά αυτό δεν έγινε από την μία μέρα στην άλλη. Καιρό τώρα οι ακαδημαϊκές αρχές και η κρατική 
προπαγάνδα ετοίμαζαν το έδαφος. Η κίνηση αυτή έρχεται έπειτα από μία καμπάνια τρομολαγνεία και 
εντυπώσεων που έχουν δημιουργηθεί και καλλιεργηθεί τα τελευταία χρόνια, υπό την επιμέλεια των 
καθεστωτικών μέσων ενημέρωσης. Αποτελούν πλέον καθημερινό γεγονός άρθρα σε φυλλάδες τύπου 
"Πρώτο Θέμα" και "Καθημερινή" για "παραβατικότητα στα ΑΕΙ", "άβατα", εξωπανεπιστημιακούς που 
δημιουργούν εντάσεις και φθορές, συνεντεύξεις διοικητικών πλήρως ενταγμένων στις κρατικές γραμμές και 
αφήγηση, με απώτερο σκοπό την θυματοποιήση τους και τη δημιουργία κλίματος. Προφανώς κάθε 
προσπάθεια δημόσιας τοποθέτησης των εργαζόμενων, φοιτητών και όσων δραστηριοποιούνται στα campus 
για τις απαράδεκτες εργασιακές συνθήκες, την υποχρηματοδότηση, την έλλειψη βασικών υποδομών και την 
ανάγκη χρήσης των campus ως δημόσιων χώρων πρασίνου στις τσιμεντουπόλεις που ζούμε φιμώνονται 
και καταστέλλονται. Η απάντηση του Ι. Χατζηγεωργίου στην παρέμβαση ερευνητών, φοιτητριών και 
κατοίκων στην Βραδιά του Ερευνητή στις  29/09/2024 ήταν η άμεση επικοινωνία με την ασφάλεια, οι 
προσαγωγές και συλλήψεις. 
 
"Εφόσον αυτή είναι η κοινωνία στην οποία ζούμε, απαραίτητη συνθήκη της ύπαρξης μας είναι ο 
συνεχής αγώνας εναντίον της, κάτι που αποτελεί και συστατικό της ελευθερίας μας" 
 
Έτσι, σ’ αυτήν την περίοδο, το κράτος βλέποντας τις κοινωνικές αντιστάσεις να ακμάζουν και την οργή να 
διαχέεται στο κοινωνικό σύνολο σε πρωτοφανή σημείο από τα χρόνια των αντιμνημονιακών αγώνων και 
έπειτα, απαντάει με ένταση της καταστολής και μέτρα που εντείνουν τον εκφοβισμό, τον έλεγχο και την 
πειθάρχηση των αγωνιζόμενων τόσο σε επίπεδο αγώνα όσο και στην καθημερινότητα. Απέναντι στο 
σύστημα εξουσίας που δολοφονεί στις αστικές μητροπόλεις, στα εργατικά κάτεργα, στα νοσοκομεία, στα 
σύνορα και τις ράγες προτάσσουμε οριζόντιους, ταξικούς, αντιιεραχικούς και ακηδεμόνευτους αγώνες 
ενάντια σε πατριαρχία, κράτος και κεφάλαιο. Να σπάσουμε το κλίμα κρατικής τρομοκρατίας, πειθάρχησης 
και ελέγχου, να βρεθούμε συντροφικά στα οδοφράγματα και να φέρουμε στο σήμερα εξεγερτικά γεγονότα, 
όπως αυτά της 28ης Φλεβάρη, και τη ευθεία σύγκρουση με το κρατικό- καπιταλιστικό σύστημα στο εδώ και 
το τώρα. 
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